

NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Sloga razra, zaslje stvrdi, a nezloga sve pokrvari“ Mr. Pöl.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: VIA TORRENTE br. 12. —

Nepodpisani se dopis ne tiskaju. Pripisane se pisma tiskaju po 5 novč. svaki redak. Oglasi od 8 redakah stoje 60 novč., a svaki redak viš 5 novč.; II u slučaju opatovanja uz pogodbe sa upravom. Novci se silju poštom (svesno postalo). Ime, presime i najbližu poštu valja točno oznakiti. Komit list ne dodje na vrijeme, noka to javi odpravništvo u odgovoru pismi, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvama naplaću. — Reklamacije. Dopisi se ne vraćaju ako se i ne tiskaju. — „NAŠA SLOGA“ izlazi svakog četvrtka na celom arku. Novci i pisma šalju se na uredništvo ili odpravništvo. — Prodajna a poštarinom stoje 5 novč., a seljako 3 for. na godinu. Razmjerno fr. 50 i 12 za pol. godina. Izvan caravine više poštarina. Na malo i br. 5 novč.

Bugarski prevrat.

Mjeseca septembra prošle godine, odmah iza sastanka carevahn u Skier-novicih izanonadio je bugarski narod čitavu Europu plovdivskim prevratom. Bez buke i bez prolijevanja krvi, izanonada proglasio se knez Alokseander gospodarom istočno Rumolije. Taj korak bugarskoga naroda zadao je diplomaciji volovlastih silah posta, a susjednu kraljevinu Srbiju potaknuo dapade na bratoubojnički rat. Izpu-nivši tako knez Alokseander davnu želju svakoga Bugarina, počeo si stit-ovati — kao tudjinac — simpatije medju svojim narodom.

Kadno je pako u posljednjom bugarsko-srbasker ratu noprrijateljstvo četo posvo potukao, to isto iz Bu-garske protjorao, činilo se, da si je svoj obstanak u Bugarskoj sa vazda osigurao.

Nu to bijaše sve prividno. Knez Alokseander, koga je ruska vlada na bugarski priostol postavila, koga je a počotkom svojimi diplomati, častnisi, oružjom i novom bogato podpirala, okronu Rusiji lođa, bioiv se u naručaj najvećemu ruskomu protivniku — Englozkoj. Plovdivski prevrat bijaše englozko maslo, stoga i vidimo Rusiju medju prvimi, koji ga neodobrajavaju, koji se dapade protiv sjodinjenu Rumolije sa kneževinom Bu-garskom.

Rusija, oslobodivši Bugarsku iz turskog jarma potoci krvi i silnimi novčanimi žrtvami, nije tražila od nje

drugo, već da se razvija samostalno, da bugarski narod nezaboravi na njizina dobročinstva, da bude moćnim slavenskim činbenikom, vriednim članom majke Slavije.

Zašto je teško naći u povijesti narodah neobičnijeg i plomenitijeg postupanja, nego li bijaše ono Rusijo napram bugarskomu narodu. Pak što vidimo mjesto priznanja ili zahvalnosti? Knez Battenberg, opejon plovdivskim uspjehom, najpade onim kod Slivnice, odaljivao se svo to višo osloboditeljici Rusiji, pristajud uz njezino protivniko. Njoga je Englozka upotrebljavala u svoje svrhe proti Rusiji, a ova je svo pokronula, da ga učini noopasnim, da ga makne sa bugarskoga priostola.

Sastalo se inova ljotos okrunjeno glavo — car Fran Josip i car Vilim — u Gasteinu. Trećeg — cara Alokseandra — tajnobijaše, al zato putuju austrijaski nadvojvoda Karlo Ludvig u Petrograd — ruskomu dvoru u posjet. Neima dvojbe, da se je koli na sastanku Gasteinu, toli u Petrovdvoru radilo i o svrgnuću kneza Alokseandra, Ruskiču cari, kojoga je b z neoprostivo uvriedio, htjelo se je dati častnu zadovoljstvinu tim, da se privoli na svrgnuću prikosnoga kneza Alokseandra.

Dno 21. slodilo je fakično svrgnuću bugarskoga kneza u Sofiji. Dogodnji ovaj izanonadio je svakoga, koji nepozna tajnah najviše diplomacije. Osuptiona čudi se Europa glasu, da je ovaj isti knez, koji je prošle godine izveo plovdivski prevrat, a ljotos na bojnem polju proslavio bu-

garsko imo, da je ovaj isti knez pri-yolom naroda i same vojske skinut sa kneževske stolice i odvoden sa bu-garskoga zemljišta. Njegovim padom pao je i englozki upliv na Balkanu, a Rusija zauzimaju taj opet ovaj polo-žaj, što no ga je zaslužila oslobod-ijonjom balkanskih Slavenah.

Sada nastaje pitanje, što će na-stupiti u Bugarskoj nakon svrgnuća kneza Alokseandra? Tko će zavladati Bugarskom? Hoće li Rusija i dublje posagnuti u bugarske razlikmano od-nošnje? Na sva ta pitanja odgovoriti će nam skoro budućnost, a mi možemo jedino to istaknuti, da je danas ruski moralni upliv na Balkanu jači, nego svih drugih državah, to da se usljed toga Rusija kod riešenja spomonutih pitanjah svojim moćnim uplivom odlučno djelovati. Koliko nam je do sada poznato, konstituirala se odmah iza svrgnuća kneza narodna vlada, kojoj su na čelu svo prokušani rodo-ljubi. Ovi muževi uzelo na svoja pleđa teško breme i veliku odgovor-nost, nu pod zaštitom osloboditeljici Rusijo, uz jednodušno i rodoljubno sudjelovanje svihuh Bugarah, razplinuti će se tmaati oblaci, koji se nad sjo-dinjonom Bugarskom viju, to će ona zauzeti medju slavenskim državami na jugu onaj položaj, što no njoj ga bio naznačio velikodušni car-osloboditelj.

DOPI SI.

Iz Pazina 28. augusta 1886. Šaljemo Vam g. uredništvo suboparno izvješće sjed-nice prve našega upravnoga vjeća, a bude li potrebno, poslati ćemo Vam obširnijih vlistih i tumačenjah.

Dne 10. o. m. na 3 sata po podne održavala se prva sjednica upravnog vjeća sa Pazin. Prisutni bijahu svi upra-vitelji, o. kr. komisar i načelnik pazniski. Galerija veoma dobro posjedona.

Na dnevnom redu bijaše 5 točakah i to:

1. Izvješće načelnikovo o predaji i pri-mitku občinskog imetka;
2. Organizacija istog upravnog vjeća;
3. Odlučiti, kako bi se dalo iz občin-ske kuće opriti veću korlat;
4. Proračun za g. 1887;
5. Odobrenje troška za privremenu mrtvačnicu na Starom Pazinu.

Prva i druga točka riešile se mirno. Kod treće točke prediož manjina, sastojeca iz gg. braće dr. Egldija i Adama Žrnaka, dr. Constantinija i L. Camusa, noka se od ostalih podobinah za porabu občinske kuće zahitjeva stanarina od 500 for. Narodna im stranka posvo kratko i odrešito odgovori, da gospoda sami sebe oštro odsudjuju, zahitjevajuć sada stanarinu, dočim niau prošlih dvadeset godinah, dok su sami občinom upravljali, ni novčika od nikoga u tu svrhu pitali. Jasno je svakomu, da su gospoda samo na to smjerala, kako bi u oči predstojećih občinskih izborah hrvatsku stranku izvanjskim očadnam omražila, ali im naši napodjoše na napak, nego odlučioše, da ima ostati, kako bijaše do sada.

Kod 4. točke dnevnog reda razpravljalo se živahnije o troškovih za glas-

PODLISTAK.

Opatija i njezini pisci.

(Konač).

Prigodice posjetio je dr. Szemere Kra-ljevicu i Bakar i dobro ih razgledao. Pri-ateljice povjestnih spomenikah upozoruje na gradove Zrinjsko-Frankopanske u Kralje-vcu i Bakru, ali on nevidi gradove, koji još danas obstoje, već njihove podrlino (Schlossruinen.) U Bakru vidio je malo znamenitosti, ulice je našao uzke i kri-vuđate, kuće su mu izročile kućerki, a na Jazu, gdje gradski mlinovi stoje, da je ribnjak. Steta što nije napisao, da se u njem i žabe legu i zmije povodnice plivaju! Pa i Schweiger-Lerchenfeld vidio je oko Bakra bukve rasti, djevojke i momke kolo igrati itd.

Gospodin nas Szemere vodi na Vransko jezero na Creau. Ovo jezero, kako je poznato, neima ni pritoka, ni odtoka, nu obilno vode i tu se čovjek i nehot'ce pita, odkuda mu tolika voda. Dr. Szemere nije se ni oko toga mnogo trudilo, on je zagonetku odmah odgonetao: Pod jezerom mora biti clevih, koje vodu sa Kapole (i) privlažaju. Kad je scgnuo, ide do Kapole, samo nam nije pazažilo koje, a pred njim mu se uzdiže preko 4000 visoke Vela Uška.

Na otočiću Sv. Marka kod Kraljevice nije našao ništa da zmlja, koje su u tu jedini životi stvorovi. Na strani 28. čitamo,

da se medju otokom Krkom i hrvatskom obalom, koja stize od Kapole u more pada, dolazi u zavičaj bure, kako to već ime dokazuje, nalme u kanal »Mli Tempoa, a za malo u kanal molački, koj kod »Crikvenice« podima. Za ovo mjesto veli, da je prilično napušeno, nu inače bez svake važnosti. »Novi« mu je grad sa pu-stom lukom, koju pohadja ponajviše bura.

Zaustaviti ćemo se malko kod točke IV. Land und Leute am Kvarneroo. Poznato je, da je Istra hrvatska zemlja, a narodito je Hrvat zaokupio predjele iz-točne joj obale i mlio tu žubori hrvatski rječ. Nu dr. Szemere našao je tu posvo drugi jezik, jezik, koj se nemože ni dialektom nazvati. On piše (str. 28, 29) do-slovoce ovo: »Die Sprache dieser Küstenbewohner, somit auch der Bewohner Ab-hazijs ist ein Gemisch des slovenischen mit dem italienischen, so zwar, dass sie in ihrer Conversation italienischer Worte sich bedienen, sehr oft mit slawischer Wortbildung und slawische Worte ge-bräuchen mit italienischer Wortbildung. Ihre sprichwörter und Redensarten haben sie zumelst dem italienischen entlent. Dieses Gemisch, welches kein dialekt ge-nannt werden kann, ist von einer der artigen Eigentümlichkeit, dass, wenn es im raschen Nacheinander gesprochen wird, weder von den Slovenen, noch von den Italiener verstanden wird, was wohl nicht ausschliesst, dass die Einwohner der be-

nehbarten Ortschaften sich gegenseitig, und ist der Wortschatz noch so gross, genau und deutlich verstehen.«

Volovsko je sretno, kada ima u svojoj sredini tako ušena muža, kao što je dr. Szemere! Kako razabiremo iz naslovnoga lista uzorne mu knjige, član je i nekejih znanstvenih zavoda, nu za divno ovo si-tološko otkriće, saslužilo je i diplomu za si-tološke zasluge.

Kako razabiremo iz točke V. Flora und Vegetation, dr. Szemere i dobar je ljubitelj i naše i naše, da je divota štiti. Navadja riedkosti opatijskoga pervoja. »Magnolia grandiflora« visoka mu je 20 m; a kad tamo, nelma ni 12 m. visline. Uz svako stablo ili grm spominje i domo-vinu, pa tako čitamo za »Myrthus com-munis«, da mu je domovina Azija i Afrika, nu mi znamo, da je to na kvarnerskih otocih običan grm, od kojega žitelji koleo sležu i vrše za ribolov pleću. Nu još je zanimljive, što piše za »Ježevinu« ili »ve-prinu« (Ruscus aculeatus). Ova je bilina u Istriji tako obična, da je Veprićao od nje i ime dobio, tako obična u primorju, da na Rieci i Bakru njom sulice pomeđu, pa ju dr. Szemere ipak iziće kao riedku zimzelenu bilinu iz Englezke!

»Glycerium argenteum« (Pampusa-trava), kojim u Zagrebu Zrinjovao ukrastuju, da ima 2 m. visoku paniculu (metlicu, klape) dočim nije cela trava viša.

S ornitološka gledišta iziće »A-

vanredno« (ausserordentlich) bogatstvo ptica pjevlico najraznoličnijih vrstah, osobito je mnogo salavulja, koji oko Opatije već početkom ožujka« zabiglišu. (str. 35).

Okošli opatijski nije ptićom bogat ugo upravo siromašan. Oko Opatije čuje se po koj salavulj ili na hrvatsvoj gradnici zapjeva zeba, nu da je ptićah izvedano, to nije istina. Kraj i vegetacija uzrokom su, da u obće u primorju ima malo ptica, posebice pake pjevalca. Živahnije je dakako u jeseni, kad se ptice iz gorjih strana domovine sele ili kad se s proljeća vrađaju. Vegetnoća se oko Opatije budi tek koncem ožujka; ljubice su kod Rieko, Bakra odavna odavale, kad dalje Opatije tek ovatu. Još 9. travnja god. 1884 bijaše drveća prama lišćem gola, a kad je tako, nepjeva tu ni salavulj početkom ožujka. Pratiimo seobu te kraljeve ptice pjevlica već devet godina i polag naših bilježaka do-lazi salavulj u primorje početkom travnja a ovo vriedi i za Opatiju.

Na strani 36. opisuje nam Szemere svetlućanje mora u Kvarneru ovimi riedmi: Odlisneš li se za zvezdovite noći, tamo mjeseca listopada ili studenoga na površinu morskju, zndivis se i onemilš, kad za-gledaš one ognjene pravove, koji postaju onim mahom, kad se barba gladkom površinoe oditane. Svaki udarao vesla čivara nove ognjene valove i na ovaj pojav ne-viklo oko, nemože se zaštititi . . . Da li ovo svetlućanje, kako mnogi misle, po-

benu školu. Gospoda od manjine...
kako je to lepa,
ugodna i korisna stvar imati glasbu, koja
da u raznih prilikah olelo puđanstvo za-
bavlja i razveseljuje. Istina, glasba je lepa
zabava, ali kad se pomisli, da se redoviti-
mi dohodol obćinskih jedra poivovica
razhoda pokriva, a za drugu polovinu treba
skrbiti raznim nameti (adolfonall), posve
se slažemo sa članom naše stranke, koji
je kazao, da puđanstvo opterećeno mno-
gimi plućdi ima drugih brigah po glavi
a ne veselje i glasbu. Ovog mnenja bili
su i ostali članovi većine; te su stavak o
glasbi zabavili. Tim se obćina preko 800
for. prištili. Ako pazinska gospoda bi-
želo imati glasbu, neka si ustroje silhar-
moničko društvo, kakovih ima i po drugih
gradovih. Silhonomu društvu bi možda, i
obćina mogla koliko pomoći, ali toliko
stotinah trošiti za učitelja glasbe, nikako
nemože.

Kod IV. rubrike — troškovi za javnu
sigurnost, predloženo bi, da se od podobnih
zajtjeva nekakav priinos za plaću javnih
stražarah (policejah). Taj predlog je tako
smješban, da uprav nemožemo pomisliti,
kako ga je mogli većina prihvatiti. Uopćina
dakako nede imati.

Kod točke: «Udržavanje oostah, pu-
terah, ploćnika, kanalizacijeh itd.», štala se
moibeaon nekoliko gradjanah, da se tik
njihovih kudah napravi putić, kojim bi
mogli ićgije odnasti gnoj itd. Ovaj put
da je i iz zdravstvenih obćinah neobhodno
potrebiti, što da je i obćinsko zastupstvo
proble godine priznalo. Ipak se ovoj gradnji
protivio jedan član manjine, jer da bi to
obćini preveć trošku zadavalo. Prihvaćen
bi napokon predlog drugog člana, da obćina
ovoj gradnji nekom svotom pripo-
može.

Troškovi za uređivanje iz dnevnih
na Starom Pazinu bijahu odobreni. Tom
sgodom izrećena bi želja, da bi se na
mjesto privremeno dadeo angradila ar-
hivćina iz kamona. Dobro bi bilo svakako,
ali odkud nove uzeti?

Tim bi dnevni red izopćljen i sjednica
zaključena.

Ako pomislimo, da naši ljudi nisu
imali priliku, da vide i čuju, kako se u
skupćinah radi i razpravlja, moramo priz-
nati, da je razprava prilidno gladko toćina,
a to nam daje nade, da će naši zastu-
pnici parlamentarnomu životu u brzo pri-
viknuti.

Nekli smo, da je bila galerija dobro
posjećena. Mnogo njih je dakako prinu-
ćeno jednino zualćeno, da sjednici prisu-
stvuje, a ipak bio je prisutan i dostatan
broj obćinskih ljudi, koji, rad bi, da su
se pobeli skrbiti za obćinske poslove. To
je svakako naprećak, jer je do sada malo
tko znao, kad se obćinsko zastupstvo sa-
stajalo, što se u sjednicah razpravljalo i

zaključivalo. A vesel nas, da se ima i taj
naprećak pripisati okolnosti, što su naši
ljudi u većini u upravnom vieću.

Čujećino, da je prekjueh stigao od
namjestništva nalog na obćinsko glavara-
stvo, da se imaju obćinski izbori odmah
obavit, a gospoda dasu rekurlrala. Stalno
se nadamo, da će im to malo-koristiti.

Iz Kanfanarsćine, polovicom agusta.
Alco na baš zavalnost, a to barem uljud-
nost svakog ponešto naobrazna ćovjeka
zajtjeva, da se za naobrazbu i prosvjetu
zastužne mužve dostojao štufe. Takove
dužne uljudnosti zaman bismo tražili kod
onoga načelnika. Gosp. J. Sauli, vriedni i
mnogoraslužni naš učitelj ostavio nas je,
poćto se je samo ovdje u Kanfanaru tradio
za naobrazbom mladoga našega naraštaju
malo ne punih 30 godinah. Za njegova
uđiteljevaja poljanli su ovdahnje podćto
nauko djećki, koji su jur muževi u držav-
noj službi, a drugi se mladlići za nju pri-
pravljaju na srednjih i visokih školah.
— Uzoritim avojim ponuđanjem i savjetstvom
službovanjem toli u školi koll u arki,
steće si vriedni učitelj priznanje i štovanje
kod svakoga, samo ne kod našega avred-
nogoga načelnika — svoga zota i ovdahnje
šarvanjsćke avojte. Ovih poslednjih godinah
zadavno mu baš avredno načelnik — net
mnogo demora. Po naputku, savjetu i pri-
slapćivanju vriedno krunjelsćke šarvanjsćke
avojte, zaslusćnoga stavlju orlio se i tu-
ćilo kod načelnikih obćinah, samo da mu
ne boravak u Kanfanaru ogorća i dosadi.
puk da na njegovu mjesto doćovav ponu-
ćio Crigolotta iz pazinskoh Nućakli; —
ćovjeka za našu hrvatsku pućku školu
pauvo nesposobni. Jedino mu pobilo sa
rukom. G. Sauli zumoli miravinu i dobi
ju, ostavi naš Kanfanar. Gosp. načelnik
ne oporoli se a njim — avojim tustom; ne
pruži mu ruke, ne roćo mu na ragatanku;
šć Bogom, uđitolju — tasta li — što ćeto?
Široim istro poznatih «jedovakih kulturah»,
koja i našoga avrednogoga načelnika, kao
ćlana i ućelnika pazinskoga strašila opoji.
zajtjeva valjda, da se i takovim postu-
panjem zaslusćno mužvo za imo pukni
ćtulo, da se i na takav način puk i djećki
dobav izgled daje!

Ako nam je i vrlo šao, što nas je g.
Sauli u ovo vaćno doba ostavio, to mu
ovim putem ćollimo, da avoju mućno za-
slusćno miravinu u mlić otadilni još
mnogo godinah ućliva!

Za izprazćiono ovuñino učiteljako
mjesto nććeljal se tri učitelja. Među
ovimaj baćto takodjor jur spomenuti Crig-
olotta, koji bi svako ćilko dolatio stmo
proporćak na našomu diktatoru. Najprie
ćilćli se na mjesto školsćke vieće (jednim
ćlanoćm protiv) sa — Crigolotta; onda u
javnoj sjednici dne 19. Julija (su tri ćlana
protiv) i obćinsćko zastupstvo, kojim upravlja
ćlepić Banko, poznati narodni protivnik;
—
Mi prosti ljudi ćellimo, pilamo i za-
jtjevamo od načelnikih obćinah, da se dade
nudoj djećki učitelju, no samo avostrano
apostobna za svoju težku službu, nego i
uzorit ponuđanja. Zato se normalo zudu-
ćlamo, kako su se mogli naša mjestna
zastupstva dati zavostiti, da se izjevo za
onohu ne samo nesposobnu za ovu našu
hrvatsku školu, nego i dvoćbon ponuđanja,
kuko se je to ćlalo u «Našoj Slogi» još

to je «Dollum galea», div među mućelki
Jadranskoga mor., a zove ga puk «Om-
brella di mar». To životinja uzdižu se
bezbrojno iz dubine morskoe, naravno u
stanovitaj daljini od žala. Zanimlivo je
ćladići kako se pomićo, kako se pružaju
i stežu. Primić li ju golom rukom, ćeutić
bol, kao da si se na boprlju općkao.
Veoma se brzo razroće, jer im je tieło
sastavljeno od 1/10 tekudine i 9/10 krutih
tvarih». Takova šta nismo još nikadn
ćlali.

Što je «Dollum galea», a što Ombrella
di mar? Dollum galea je vrst puća iz su-
rodice (Subfamilla) Doplidaeae, velik poput
ćovjeće glave i po djeću M. Stoćića: «Pre-
spetto della fauna del mare Adriatico»
(estr. 72) u Kvarneru veoma riedak, oñi-
ćilji oko Zadra, Spilita, Dubrovnika, Visa
i Hvara. I taj puć, da se Szemerou diže
iz dubljine morskoe, da se pruža i steže!
«Ombrella di mar zovu ribari i mornari
u našem primorju jednu vrst «klobu-
ćnjaka», koja nije izvanredno obćina i
toga klobućnjaka pogledao je dr. za pućal
Završujemo a hrvatsko obćinstvo mo-
limo, da ovdje iztaknutu uvaži i prema
tomu si stvori sud knjige.

Dragan Draganović.

g. 1884. u 6. broju i kako nam još uvijek iz
paznaććine dolazeći glasovi prićaju i svje-
ćoće.

Gorko smo se pako smijali, kad smo
na vialite ući ćull, kako su neki obćin-
ski zastupćoli izprićivali se, da nisu znali
o ćem se radi, već da su se izjavili za
Crigolotta, jer im je bio toplo preporućen i
ćlepić nam obćinskih zastupćilakah i nj-
hovih savjetćilakah. Protiv izjavi mjest-
noga školsćkoga vieća i obćinskoga zastu-
pstva predno se utok dotićnoj vijoj obćinah.

Zeljno oćekivane i ćborne listine su
izloćene. Do koj ćan imati ćemo dakle
nove obćinske izbore. Sada je vriede, da
ućini svaki gospodar-birać avoju oćade-
nićku dućnost, jer je skrajna potrebna, da
zajećdnu u obćinsćko zastupstvo muževi,
koji, znanu avojom glavom — misliti, koji
već bili silipo orudje silipoh amuñenjakah,
neć koji imaju sreć, dušu i volju za obće
dobro i naprećak. Upozorujemo tom ćgom
naše biraća-gospodare da ono, što je
obćinom na ove izbore «Naša Sloga»
ćć predloga febrara i 6. prošloga marća pri-
obćila.

Ou ćlanoćh pazinskoga društva i
njihovih starih i novih podrapćilakah ne-
možemo oćekivati nića dobro. Već nj-
hovo ponuđanje do vriednog i zaslusćnog
ćlana Saula i njihova izjava za nepo-
ćobna Crigolotta, Jasjo nam svjedodće, ka-
kovo su njihova težnja i nakane i što mo-
žemo od njih oćekivati, pak da jih i to
sada nismo poznali. Daćli nam novi ob-
ćinski izbori u dohar ća!

Pogled po svijetu.

U Trstu, 25. agusta 1880.

Iz Beća javljaju, da će se sa-
stati anovinćke vieće svakako okolo
20. septembra na kratko zasjedanje.
Imadju ostalih potećkoćah, koje ćo
imati austrijsćka vlada u pogledu au-
stro-ugarsćke nagode, iziću ćeski li-
stov kuo novu i bankovno pitanje.
Ćeski zastupćnici zajtjevovati ća naimo,
da doćjo uz njomćki i maćjarsćki
napis na bankah takodjor ćeski, a u
najnovije vriedno piću i poljsćki listov,
da ćo Poljaci traćiti i poljsćki napis
na bankah, zatim pomnoćanje ban-
kovećnih silijalkah, većo dotaoje i zom-
lićtiti kredit.

Najvaćniji dogodjaj politićki je
bugarsćki povrat li svrgnuće kneza
Aleksandra sa kuoćovskoe stolicoe. Do-
godjaj taj doćno je tako iznenada
kao i predlogodijajni povrat u Plov-
divu t. j. sjedinjenje iztoćno Rumolije
sa kuoćovinom Bugarsćko. O samom
svrgnuću i o neposrednih utisćoh, koje
je to u raznih državah izazvalo, na-
vudjamo niće nekovo brzojavno viedi,
koje su o tom do ćadu amo stigle:

Carigrad, 23. agusta. Jedna vied
«Poll. Corr.» rića svrgnuće knoza
Aleksandra ovako: U subotu u dva
sata poslije podno obćolila je kuoćov-
skoe palaće druga konjanićka pukov-
nija iz Kletandila pod pukovnikom
Stojanovom. Cankov, metropolit Kli-
ment i njihovi pristaoće prodriećo u
spavaću sobu knoza i zajtjevavahu
od njega da se zavalji. Potanćnosti
ćogodjaja nisu još poznate. Veli se,
ću av vojnici vikali «Dole knjaz.»
Napokon podpisao je knez izjavu, da
se odriće prestolja, jer da bi daljnji
njegov obstanak na prestolju bio prop-
pact Bugarsćke. U jutro odputovao je
kneć pod jakim praćnjom u Lompa-
lanćku, da tu predje preko Dunava
u Rumunjsku. Privremena vlada sastoji
iz metropolitoe Klimenta, kao predsjed-
nika i nekotjih bivših ministrarah.

U Bukareštu, 24. agusta, Knez
Aleksandar nonalio se još na rumunjs-
ćkoe zemljište, budući vojnićka pratnja
obćilaj, da se ukioni Vidinu, gdje
ćete simpatiziraju sa knećom. Glas je,
da je krenuo na ćelu 10.000 momakah
iz Vidina proti Sofiji.

U Bukareštu, 24. agusta. U pri-
vremenu vladu ućli su: Mitropolit
Klement; Stojanov, ministar vanjsćkih
poslovah, Zankov, unutarnjih; Brumov,
financijeh; Nikiforov, rata; Radosla-
vov, pravosudja; Veljćkov, bogoštovja.
U rumunjsćki politiććki krugovih misli
se, da je pobuna izvedena pomoćju

Karavelova. Vladi udaron je ulazom
mitropolitoe Klimenta vjersćki znaćaj,
da se zavara javno mñionje o kojem
se ćuje, da pristaje uz kneću. Međju
rumunjsćkimi gradovi u podunavlju su
postavljena je sveza, doćim je sa nu-
trañnjooću Bugarsćke još uvjek pro-
ćinuta.

U Bukareštu 24. agusta. Knez
Aleksandar ukrećao se je jućer na jahtu
u Petrovi, te je jutros prispio u Gur-
gjevo, odakle ćo danas doći u Bu-
kareću.

U proglašu privremena vlada kaće
se, da ćitavi narod zavaljuje Alek-
sandra za njegovu hrabrost, no morao
se je svrdi s prestola, poćto je po-
primio politićku, neodgovarajuću inte-
resom slavenskoga plemena. Mi, veli
se nadalje, možemo slićiditi samo rusćku
politićku. Aleksandar svrgnut je za
uvjek s prestola, poćto se je narod
uvjerio, da jo njegova vieda; bila
ćobna po Bugarsćku. Narod stalan je,
da ćo veliki car štitići domovinu.

U Petrogradu, 24. agusta. Si-
noć avlavo je više ćastilnah svrgnuće
knezo Aleksandra vojniććkom svetćo-
noću, kojaj prisustvovalu knećovni
Boćidar i Aleksandar Karagjorgjević.

U Berlinu, 24. agusta. «Nat.
Zeitung», govoreći o najnovijih bu-
garsćkih dogodjajih, veli, da uroti nije
poslićdica t. zv. trocarsćkoga saveza,
no istina je, da Njomććka i Austro-
Ugarsćka neću ni rukom garanti, da
ustavo Rusiju u njzinu prodiranju na
iztoćnoj polovici Balkana. Ta zadaca
pripada Englozćkoj ili Turćkoj ili pak
balkansćkim narodom. Nije pobioćjen
kneć Aleksandar, koji će još na vać-
nijom pozorićću naći svoju ulogu, već
je poraćena Englozćka. «Vossische
Zeitung» pita, da li je mir bolje ob-
ćbioćjen danas, gdje jo Rusija zudo-
ćbila, što je željela, naimo, da moće
iztoćno pitanje pokoruiti? Tri carsćke
ćlasi sloćilo su se o eventualnostih.
Kneć Bismarćk sastati ćo sa ćosćkora
sa Giersem u Egeru.

U Parizu, 24. agusta. U pro-
glašu, kojim jo privremena bugarsćka
vlada objavila najnovije dogodjaje,
kaće se, da ćo se poštovati život i
prava tako domaćih, kao i stranćah.
Izdavši proglaš, uputiće se ćlanovi
vlade po tom k rusćkomu agentu Bog-
danovu, to ga zamolićo, da probići
ćaru Aleksandru izjavu njihove oća-
nosti. Vojćka zavorjila se jo privre-
menoj vladi. Karavelov i major Ni-
kolajev takodjor su uhvaćeni. Rusćkim
kandidatoma za bugarsćki prestol ozna-
ćuju se princ Aleksandar Oldon-
burćki.

U Srbiji doćmilo se osobito na-
milo svrgnuće knoza Aleksandra. Iz
Biograda brzojavljaju naimo slićedećo:
Radi bugarsćkih dogodjajah zaključio
je današnjie ministarsćko vieće djelo-
mićnu mobilizacijeu i pojaćanje vojćke
na bugarsćkoj granici. Garaćanin je
pozvan iz Gloihenberga natrag.

Kralj Milan neće odputovati u
inoćomstvo.



Franina i Jurina.
Fr. Toće, teće po puliće, va soldatćko.
Klobućće; Jurina ća mi ga je to?

tiećo od razvarajućih se animatnih latak,
ili kao što drugi manju, od neklih živućih
organizama, nije do sada podćpunio riećeno,
(Str. 97.

Kad bi svietloćanje mora u Kvarneru
bilo u istinu onako intenzivno, kakovim
si ga stvorila uprijana mašta dr. S., tad
bi ono bilo identićno s onim u tropsćkih
morih, kuo nam ga divno opisuje Peron.
Nu ono nije nikada tako jako, a ne naj-
jaće u listopadu i studenom, pa još k
tomu kad jo jasno, već u ljetu; kad su
većeri tieće (što je u pomenutih mjesecih
riedje), nebo obićno, zrak sparan i vlaćan.
Nećudimo se, da dr. S. nećna za uz-
rok toće najdivnijaćga pojavu na moru, jer
su mu i jednostavnije stvari nepoznate.
Nagadaju se o tom kojedje; u nas bavio
se tim pojavom dr. Lorenz, bivši profesor
na Rieći, te je i on iztaknuo razvaranje
organizama.

Naše gore list, Radziszewsky u La-
vovu, dugotrajnim je iztraćivanjem doćao
do toga, da je uzrokom svietloćanja po-
sahna tvar Choin, i kad se on oćekidra,
tad dotićni organizam svietluca.

Sad ćemo se još osvrtuti na jednu, a
ta rećka bude kruna Szemerovog ćjola;
iztaknuti ćemo naimo, da taj ućel doktor
nećno, što je puć, a što klobuććnjak.

Vriedno je još spomenuti, tako piše
na str. 97, kovno prellavajćdeć mekuććo,
ne samo za to, što je ovdje izvanredno
obćinan, nego više radi zamaćno velićnoć:

Jur. Počekaj no, da malo promislim... ah! Bog ga šente, to ti je Bel Morešto.
 Fr. Pobožnica Jurajo, ti si pravi štoligo lovarski.
 Jur. Neka sam, boljše imet ferštronjca va glava nego važgani možjani kakovi su Bel Morešta.
 Fr. Ki ti je pak tu povedel?
 Jur. A on sam je to napisal va zadnje broje poročke babee.
 Fr. Tako mora bit veli smakako kada takova stvari va onem liste piše, ter bi lahko doma pametnojeoga pošla našel.
 Jur. Ala je smakako je, da nobil takovega ni va refkoji fondarije zleli; si ma razumeš?
 Fr. Ala ja, ja! malo je trebe soli za kapit te.

Fr. ... ho... ho...
 Jur. Ma da ti je Fraino? Vavek de dio neke nove glase prináša! Ako garo frknaš s kude, na, novosti pull teže va vrede.
 Fr. Ne šudi se, na. To ti je jedna beseda od zajka stovarskega društva. Ta... ho... ho... ni novost za pazipsku gospodu, ka je bila pred pazipskim ministricijom, kad je bila seduta od ministricijom; kajtu gospodu tu to stare stvari. Ki se želi navaditi ta zajlik, noka samože pazipskom gospodom konšilij!

Jur. Ala si mi... Ma ki deš, da po stovarske počne govorit?
 Fr. Eco... aanta fado, ja mislim, da samo stovari ta
 Jur. Plak!

Fr. Jure moj, neki dan biš bil malo šil pomislil, da Vološaki neke dat niš va škilovu av. Roka.
 Jur. Čul sam, da su spravili lepeh beš ni ti nosnaš zad?
 Fr. On, da jih je koleri strah?
 Jur. Namor je i tega nekoliko, ma najviše je da su se pokazali složni. I još bi oni puno toga mogli storit, da su vukov onako složni.
 Fr. Ja ja Jure, proz »Sloga« ni niš ni va Voloskem.

Iz Puljšćine mjeseca kolovoza.
 Nedavno prošao sam komad Puljšćine radi privatnog posla. Dođajem i na Baljšćinu (Valle). U trih selih ove župe, u Jermedu, Golatu i Čubanih — odaljenih po sedam sat od Bal, živi hrvatski narod posve zapušćen i zasumaren; bez svećenika i učitelja. Nelma sirota iko bi u materinskom jeziku pošlo niti listine. sv. vjere a kamo li, da bi mu iko što školi pripovjeda.

Krmed je prilično veliko i lepo selo, broji do 80 kućah, imade lepih orkviceu dobru ceatu do Balah. Dvojica baljšćinskih svećenikah nemože ni u nitem pogodi nepoznavajuć niti riedi hrvatske. Zeli ih dakle onaj dobi ruk šil riedi božju, mora učiniti više satih puta do Kanfanara ili Savidente. Ovamo moraju također na iz-povjed i djeca na kršćanski nauk. To vriedi i za Golat a Čubani moraju se zadovoljiti samtenom predajom u kršćanskim listinah; koje predaje majka dječi. Kolj Van je žalostno duševno stanje onog puka!

Bivši g. župnik, Deperia zaslužan je za samo Bale, sagradio tamo lepu orkviceu, nu mnogo bi bio zaslužniji, da se je pobrinuo za duševni odgoj; puka u spomenutih selih. Pak što će napokon i najljepša orkvice, ako nelmade apozobilni svećenikah, koji bi u njoj glasali puku riedi božju u razumljivom mu jeziku? Zidovi samti i arhitektura nemože zadovoljiti pobožni ardeci.

Prosvi, poročki biskup odgovara pobožnikom, koji dolaze prošiti svećenika, da ih nelma a u Balah vrši službu učitelja svećenik, kao da nelma doista talijanskih učiteljah! Čudno nam je također što prosvi, biskup drži u Balah dva svećenika od kojih nepozna nijedan jezik izvanijskog puka. On će se valjda ispričati, da inkvizitor nelma, nu liprica ta nepomaže nit najmanje onim, koji traže, da njih se prošito riedi božju u materinskom jeziku.
 Čujemo, da je g. vitos i kapetan vrlo uplivena osoba; pak bi kao takav morao se zauzeti i za prosvjetu poveljerna mu puka. Ovaj ga bar u tom nitko nepriedi, ako ne možda njegovi prijatelji Talijani namo da kmet u neznanstvu ostane.

Iz Lindara kolovoza 1886. Povjest hrvatskoga naroda nam dišo i histro kaže, kako snuda taj hrabri narod braniti svoga vladara. Kroz vjekove borio se jo po pod vlastitimi kraljev i na svoja samostinost; kroz vjekove lije krv za prajesnog vladara kude habsburški. Da bi on bio pripravan i danas do zadnje kapl krvi ga braniti, svitodolj predvečer rododana Njeg. Velik, proslavljani šrom cilo Istre. Evo kako smo ga kod nas proslavili.

Već u jutro 17. započelo pripreve, da sve čim avođinjim izpade. Oko 8. ura pod vešer otvoril slavlj; udarano zvonjavah. Vozilo najra posteno ardeci svetstog naroda kad ga taj glas sjeli na svoga cara i kralja. Sve oduševljeno, staro i mlado, muško i žensko počeo se sakupljati. Na 8. sati grnu velika povorka na brig av. Maritima. Tu imade šta da gledaš. Oko sebe lipe broj pjevačah zvoniku glasom plavjeh »Čaravkih«. Pred sobom vidih odličnu vođerjnu tlišne družbno razvajatih Pazin kresova. Na podnožju bruga lebdil u moru vođerjno tlišne družbno razvajatih Pazin kresova. Na desnu ruku ono ti krsnih Zarežanah se pučkarnah i ruci; na lijevu poril od svetlih Volanah zapušteni Turšćav brig. Nad Pazinom vitl o koncu obješton plamom av. Starog Pazina, u u daljni žari se veliki trvički kres. — Jeli moguće, drngi dlatolaji, da u tako krasno razvajatijem srednjem Ist., smjerno odanu Njegovu Vođerjstvu, ne zaplami svako ardeci? Su svih stranah bija navolje istarskog Hrvata, nu on se ipak znade veseliti kud mu se pruži prigoda.

Po odjevanju »Čaravkih« zaoril šrom cilo okolon hrubosani živilo naš car i kralj Fran Josip. Neoplatno nasti veselje. Naš pjevački zbor naslavljuje nas divnim pjesmami: »Oj Hrvate!« »Oj Hrvatska ni propala«, »Zivila Hrvatska«, »Onamo, onamo«, »Ustaj Istrance! i t. d. opotuljuš često »Čaravku«.

Po 9. uri zapali se glavni veliki kres, oko koga se sve sakupi u kolo; tu nebi jašo veselj ni konca ni kraja. Po odjevanju »Čaravkih« vrtil se velika četa malo pred 11. u gradil pjevajuć mile narodne pjesme. Za župnom orkviceu bi odjevanja lepa kita pjesmah sa živio kralj, na koje odgovarahu mnogobrojni Zarežanah. Sve čeanost se svršl sa bengalskim oguj.

Dne 18. navesti rodjendan prajesnog Vladaru izvesenje zastavah. — Opazit razorne ovdje, da su se vijale one iste, koje je krestilo »poročko brandalo«, »banderaleinsultant«, a to su 3 crveno-biele i 2 crno-žute, nit jedna manje nit više. — Neznamo pak jesu li i taj dan koga insultirale, pazinske gotovo nisu nikoga, jer su bile sve pod ključem.

Na 8. sati bi odjevanje velika av. mlea; pristustvovalo je lipe broj puka. Sa »Tebe Boga hvalimo« zahvalhamo se Bogu, da nam je blagovolio cigla i zdrava sadučvati kralju i gospodaru. Orkvicea svečanost bi zaključena sa »Čaravkom«. Veselo se vratile pobožnici k svojim kućam sjedajuć se kroz dan srotao vladajućeg Frana Josipa i prajesnu mu družine. —
 Takove veselice ostaju nelzbrislave u naših srdcib. Istarski Hrvat kaže sve to

jeanlje, da ne špava, nego da budno prati, kako se drugi narodi razvijaju. Uvidio je, da ima i on svoja, sveta prava, koja mu nemože nitko nanješkati. Svoje svetinje hoće da brani, a to i može jer je zakon i pravo uzanj. Zeli da pod sretno vladajućim carem i kraljem postigne ono za čim želi.

Prvi bi hajde složno na rad; pak se je osvietilo, pravo i zakon je uz nas, a tko će protti nam? Borba, nas čeka ljeta al, tim sladjia bit će naša pobjeda.

Vođice (na Krauu). Dne 18. t. m. poslavili smo i mi u našem mjestancu, skromno, ali sdačno rodjendan našeg premilostivog cara i kralja Frana Josipa i U krasno narišenoj orkviceu sakupilo se lepo; mnoštvo puka, da se pod svečanom sv. misom pomoli za zdravlje milog nam vladara. Službu božju obavio je naš prevriedni i neustrudljivi župe-upravitelj g. Janko Koolper; koji se avođi dušom zauzimlje za duševno i tjelesno dobro svojih ovdioah.

K službi božjoj došli su osim puka i njegovi prvaci, župani i starešine iz Volodrah, Dan itd.

Poslije službe božje nastala se lepa kita rodoljubah kod čestitog župana i peštara iz Volodrah g. Martina Ribarida, da kod njegovog stola spravoditi u veselom društvu ovaj toli sveđani dan. Do sunca zapada zebavilo se društvo ugodno i srdančno nasmajajuć rodoljubno zdravlje i pjevajuć uz carovku i naše premile domoljubne pjesme kao »Oj Hrvatska ni propala«, »Našim kraljev i složno složno«, »Naprež!« itd. itd.

Od zdravljah dopila nam se osobito oim g. Ribarida, kojom jo naplo celomuh habsburškom domu navratilo caru i kralju Franu Josipu I. Pod veđer rastado se veselo društvo ključ oduševljeno: »Sto nam osuar i kralj!« »Sto vazdu odani mu hrvatiki naš narode!

Kolera u Trstu jo opet pustila. Od polnoči 24. do polnoči 25. t. m. obholjelo su samo dvie osobe a od polnoči 26. do polnoči 28. — 3 osobah. Obholjelo jo da sad u Trstu i okolici 348 osobah, od ih jo umrlo 324, odravilo 81 a na liođu-nju uzmali se 37 osobah.

Kolera u Istri. Počet na harna najgore u Istri, gdje je obholjelo prokuder 14 u juđer 18 osobah. Osim toga najavila se kolera u Valmovražu (obština Bazeti), U Sođerji i Plominju je popuhtala; u Rovinju najavio se jedan sluđi.

Kolera na Fieci. Kroz više dana nelma nu Rioli nijednoga novogih sluđajah kolere. Pojedini sluđajevi pojave se u susjednih mjestih riedi župinje a to su vadinom rudnici, koji su dočelili bolest iz Rieko. Kod sv. Kuzvo umrlo su 23, i 23. t. m. dvie osobe i to tamošnjil čestiti kapetan Kundlić i supruga mu.

Česka mladož na jugu. U slovenskih županih čitamo veseli vjst, kako se spravljaju čestit mladilji, od stupu a nekoga sjemeništa u Kranjskoj, Štajerskoj i Gorli. Poznato nam je, da je već prošle godine stupilo više čestih bogostovah u bedko i gradsko sjemeništa a ovo sada do jih više došli i u slovenske pokrajine. Šuviše doznajemo, da su se jur nekoli čestitki preselj. gg. biskupom u Trstu i Porođu molbom ili upitom, nabi li se jih primilo u centralno sjemeništa za rečeno dvije biskupje. Uvjorani smo, da će naša prosvi, gospoda biskupi — zabrinuti kao što jesu za duševno i tjelesno dobro podrođjenih njih ovdioah — ojačrudko prihvatiti ponudu čestih čestih mladiljah, koji bi došli u naše župe i kapelanje tješiti, podučavati i djeliti av. Otujavja pobožnomu puku trédanica i poročka biskupje. Mi sudimo, da jo to upravo providnost božja, koja nam nudja onako vriednu, marljivu, čestitu i pobožnu mladož kao što je česka. Pa kad ikakvu mladož primaju u sjeverne biskupje, gdje nelmade niti čestiti dio pomanjkanja svećenikah kao što kod nas, nelma avolje, da će se naša prosvi. gg. biskupi tom providnošću poslužiti to tako silne praznitavo u svojih župah i kapelanjih bar donekle popuniti. U to imo ključemo českoj mladoži: dobro nam došla na pastvu pobožnog istarskog puka.

Civilne listine ili plaća evropejskih vladarah. Njiveču civilnu listu od evropejskih vladarah ima car ruski, naime 24 milij. for., a najmanju erogoreki knez, naime 30.000 for. Po tom dolaze redom Turska (17.000 milijun), Austro-Ugarska (9.500.000 forintah), Italija (8.500.000), Englezka (5.800.000), Pruska (5.800.000) Španija (4.800.000), Belgijka (3.100.000), Švedska (2.800.000), Srbija (2.100.000), Portugalska (1.900.000), Saska (1.800.000), Danska (1.200.000) Wurtembergka (1.000.000), Holandija (800.000), Badenaka (700.000), Grčka (650.000), Rumunjska (620.000), Srbija (450.000), Dugaraka (300.000 for.) i končno Ernogora.

Kiselica kao sredstvo protiv kolere. Čitamo u jednom zagrebačkom listu dopis iz Rieke, gdje pišu od tame među tim sljedeće: g. Stjepan Borčić c. k. deorski dobavitelj i vlastnik vode kiselice »Šteflovaca« kod Karlova ostu-

plo je pukovnlji grofa Jelačića br. 79., nalazeđoj se u posadi na Rieci avoju »Karlovacku kiselicu«, koja uživa i u inozemstvu najbolji glas, na porabu u vrijeme trajanja kolere. Piem, biljade sve u susjedstvu knarsno od one grozna bolesti okužano, ipak nije nitko od momčadi, koja se je služ u ovom kiselicom; od kolere obholo.

Ovaj krasni i domoljubni čin g. Borčića pribrojiti valja k mnogobrojnim njegovim vriednam, koje mu osjegnute čestno mjesto među njegovimi sugradnjah. O samoj kiselici vidi oglaš niže.

Lutritjski brojevi
 dne 31. augusta

Bođ	52	80	40	3	10
Grac	25	68	74	11	76
Tamošvar	64	70	80	97	23

dne 26. augusta

Brno	83	20	7	68	27
Innsbruck	63	23	88	60	61

Trédanica burza
 dne 25. augusta

Austrijska pap. renta for.	24 70	do	for.	84.85
Ugarska	94 40			84.95
Itala u slatku 4%	107.80			107.60
Dionioz nar. banke	878			879
» kredit-banke	377.50			378.50
Talijanska renta	98.7/2			98.7/2
London 10 ltrah	125.7/2			125.7/2
» storilnih	10. —			10.7/2
Napoleon	5.88			5.88
C. kr. cokolj	0.170			0.170
Državno mlecilo	40.80			40.80
Italo francouzki	40.85			40.85
Talijanska lira	40.85			40.85

+

Žalostnim ardecm javljiva ovom pol-plnati avoj rodilni, prijnt-ljum i znan-
 ocm tužnu vjst, da su mi stril i totku:

Lavoslav Kundlić,
 pomoraki kapetan i povjednik kod sv. Kuzvo u Dragi i supruga mu

Filomena Kundlić,
 prvi dne 23., a posljednja dne 23. t. m. nakon kratko i težko bolost, provi-
 djani av. Oujstvi u Gospodinu prominili.

Miso saduševno štita: do se dne 31. kolovoza i 3. rujne i g. kod sv. Antona u Dragi.

Franciđi, 24. kolovoza 1886.
 Za rodilnu: razvijenit notnik
 Mate Kundlić.

Br. 276. K. S. V.

Razpis natječaja

Razpisuje na službu učitelja na jednorođnodni mješovitoj puđkoj učioni u Ringi (Corridio) i Šumbrogu (Sumborg) i podučiteljica na dvorođnodnici u Piđanu (Padona).
 Plaća navolenim službah su ustanovljene u pokrajinskom zakonu od 3. novembra 1874., dotično 10. decembra 1878.

Molitohi noka šalju svoje dokumentovane molbe podpisanomu zakonitru putem u teklu od 4 tjedna.
 C. kr. Školsko vijeće
 u Pazinu, dne 24. augusta 1886.
 Pradsjednik.

Karlovačka kiselica.

Po izreol sanitetskoga viednika d. ra Kooha u Berlinu — koji jo bacyle kolero odkrio — preporuđuje se kao prezervativno sredstvo proti epidemickim bolestim čisto alkalicko-natronska kiselica, koju treha bez prekidanja kmo običnu vodu piti. — U Hrvatskoj jedinica čisto alkalicko-natronska kiselica voda jest

Šteflovacka Kiselica.
 Odpramne skladište kod vlastnika Steve Borčića, c. kr. dvorskog dobavitelja u Karlovcu (Karlstadt).

Ciena:

1 škrinja	for. — 50
30 flašah od 1 1/2 litre po 18 kr.	» 540
	for. 510
1 škrinja	for. — 50
30 flašah od 1 litre po 16 kr.	» 480
	for. 530
1 škrinja	for. — 50
66 flašah od 1/2 litre po 10 kr.	» 660
3-1	for. 640

Kod naručbe od 10 škrinja ih vije 10%, popustitino uz gotov novac.

Različite viesti.

Dieconanske viesti. Dne 21., 22. i 23. jultja bijahu za svećenike razljen od prosvi; g. biskupa Glavinu gg. Ivan Kovnd i Joap Stržinar.

G. Ignac Meško, kurat u Valmovraži odlezi iz našo biskupje a polazi — kako čujemo — u porođicu.

G. Ante Nikolić premješten je kao duš. pomoćnik iz Buzeta u Pletu, a u Buzat pomoćno je kao duš. pom. novomtskih g. Ivan Kovnd.

Do 10. sept. otvoreno je natjeđaj za kuraolu u Valmovraži a do konca septembra za župu u Voloskem.

Iz Močonicah pišu nam 18. t. m. rodjendan Njegovu Vojdanstva promilostivoga našoga cesara i kralja Frana Josipa I. proslavilo se danas u našomuh gradicu što patriotičnijo. Na 8. sati čitao je naš g. župnik sveđanu av. misu uz prisutnost svih ovdiošnjih obđinskih zastupnikah, v. kr. članac, školsko mladož predvodjono g. učiteljom i mnogobrojno ovdiošnjeg pobožnog puka. Pod misom se jo po staromu običaju puvalo a nakon dovršene službe božje školska mladož zapjevala je »Božo žive«. — Vjdule se zastavo a puk biljade veselo, što so je mogao pomohiti za svoga cara i kralja.

Viešo dana jo ovdje likovito vriedno a želbože bilo je po naših gorah i tuđa, koja je u nekohlj selih pošilina znatno škoule. Oduvno naš dohri Bog toga nemiloga gosta, jer unilši li nam grođoje, kukačna bila bi nam zima.

Zdravstvono stanje jo, Bogu hvale, sada ovdje povoljno, samo žalostno jo, što narod nemože, radi zabrane prevoza, vođe svoje razpadati. Sada čemo svi uvilati, koja bi nam bila korist, da znamo veše sutiš ili iz njega praviti rakiju i druge piije. Da to znamo, sada bi li sliep stotinicne forinta prikristilili na vođu, koje će nam poći za ovaj put, mašiom iznimkom, po zlu.

Ovaje pod samim močeničkim gradom ima vrutak vesona bohre vode te kad bi se nešto potrošilo za uređjenje vrutka i strmog i hrupovog puta, koji vodi k vrutku, bila bi avbi obskrbljeni kroz cieleu godinu vesna dobrom vodom. To se pako nadamo, da će i biti barem s vremenom pošto nam je obedač naš sadašnjil župan, da će se u svemu zauzeti za naš napredak, probitak i za naše narodne pravice. Znamo, da se nemože udiniti sve u jednu godinu ali treba odmah započetli, inače bit da kako je bilo do sada. Nesmiije nitko zaboraviti, da nekohlj splektikare, osobito oni koji uzdižu za prekomorskom zemljom, a neredko se svrću u naš gradil. — Ovakva osvanja sluđah. Nitko se nemože klanjati u isto stolu Bogu i djavlu. Ovo neka si nitko dobro zapamti!

Odlikovani grafički zavod.
EN. FREISINGER for. 1-20
U TRSTU
(Palazzo Lloyd via mercato 50-54 veeolno N.ro 4.)
Pečati iz kaudunka
Najprikladniji žepni pečati za perom. olovkom i bijelom. **samo for. 1-20**
Samoljban žepni pečati for. 1-20
Nadalje svakovrstna pošta za obdane, župne itd. uz uredu najjeftiniji cionu.

Nova trgovina
"Alla Fortuna"
ima (24-3)
velik izbor postolah
i to sve domađa radnja, ništa prostoga, zajamčeno i uz najjeftinije cijene. Naručio uz mjeru kao i popravil izvršuju se odmah i jeftino.
Postoli za mužkaru for. 4.50-8.50, za žensku for. 3.50-5, za djecu uz sve cijene.
J. Barta Trst
Via Nuova, naproti ljekarni Zanetti.

K. br. 410/ K. Š. V.
Natjecaj.
Na službu podučitelice u Sv. Mateju kod Kastva, godišnjom plaćom od 200 f. i sa zakonitom starištinom.
Molbenice imaju se u roku desetirih tjednah, eventualno službenim putem, ovame podnesti.
G. k. kotarsko školsko vieće
Volesko 20. Augusta 1886.

ŽELODNE BOLEZNI
je moguće BAZO in POSERNA ozdraviti
po
JERUZALEMSKIM BALZAMU
odlični in nadosegljivi želodni piljad.
Da si človek izvoli prvi lek proti želodnim boleznim, pač ni tako lahko, posebno dandanaš, ko v trgovini prodajajo vsakovrstne enake leke.
Večina raznih kapljic, izdelkov itd., katero se običajno kakor pravi štejejo pripravljeno, niso nič drugega, nego škodljiva smena.
Edini - **Jeruzalemski balzam** si jo zagotovil vseh svoje priprave sestave; odlično okrivljeno in želodno žive hitro krepilna moč pravilo predstavlja nad vsami drugimi v tej stroki poznanimi zdravili, kar dokazuje tudi se vsakim dnevom večje prašanje po njemu. Ta balzam bogat na dalejših novih kinohin robarbaro, katere koronika je poznana zaradi njene upodnega upliva na prebavljenje ni žive, je zelo priljubljeno sredstvo proti točvam v želodcu odvisnim od slabega prebavljanja; zato pa ga val strokovnjaki in zvedenci priporočajo proti najobstnejši, zanesljivi, smrtiljivi napl, gnjuvi, riguzji, bacelnju, proti hemoroidalnemu trpljenju, stenozi in vsaki bolni v črevesju.
Steklenica z navodnim vred stane **30** novcev. 28-29
GLAVNO SKLADIŠČE U LEKARNI
G. B. PONTONI
v GORICI.
Skladišča v Trstu v lekarni Marku Raccini, na Roki v lekarni al Rodontoro, G. Gmainor, v Korminu v lekarni A. Francioni, v Tomini v lekarni E. Passica.

Podružnina u Trstu e. kr. povl.
avstrijskog vjersosijskog zavoda
za trgovinu i obrt.
Novci za ukamačenje
u bankah uz
4-dnevni odkas 3%
8-dnevni odkas 3%
30-dnevni odkas 3%
u nepolgodnih uz
30-dnevni odkas 3%
3-mesečni odkas 3%
6-mesečni odkas 3%
Okružni odjel
u bankah 3% kamato na avciji svotu u u nepolgodnih hoz kamatah.
Naputnice
za Doš, Prag, Pešt, Brno, Trgovu, Ljavov, Biloju, nastajo Zagreb, Arad, Gene, Frankfurt, Innsbruck, Olavov, Ljubljana, Salsburg hoz troškova.
Kupnja i prodaja
od devliah, oskalah, likodjer uvovčanja kupovina uz 1/2% provizija.
Prodajam
na varanta, uvjeli na spoznajvanje uz otvor kredita u Londonu ili Parizu 1/2% provizija uz 3 mjeseca.
Na ojektu, 5% godišnjih kamatah do iznosa od fr. 1000; in povose iznosu glasom posebnoga sporazumjenja.
U Trstu 1. oktobra 1884. 53-10

ROOB COCCOLA
posebnost
e. k. priv. in odlkovane tovarne
ROMANA VLAHOVA
V ŠIBENIKU.
Podružnica v Trstu: Via S. Lazzaro I-B
Prijeton, krepčalen liker, odlkovani sa slatim kraljicami in diplozami na razstavah v Sibiradiju, Napolju, Trstu, Sv. Vlatu, Linciu, na Dunaji, v Kelkutu itd.
Ta iz jagod jantarske esencije in čistih kraljic napravljeno liker je prijetnega okusa.
Jako pospešuje prebavljenje in so rabi s dobrim uspehom za krepčanje oslabelih moči, ker jo dokazan njoga zdravilni upliv na živec, močgano in na herbtanor.
Prodaja na debelo preakrbujajo moje hišo v Šibeniku in v Trstu.
Prodaja na drobno v vseh kavarnah, prodajalnicah likerov in sladčičarjah.
Nepokvarjeni prvi liker so pozna po steklenici, v kateri je vitinena sirm, potem po samahi v grbom in po malom ovlitki z autografirano firmo **Romano Vlahov**. 47-48-29

Voda Omer Rákoczy
Irača Loser, Trst.
Priloge zdravilo najbolje i najuspešnije prolečno zdravilo, koje je nužno za osvježanje krvi i udeležavanje zdravlja svakomu, koji mladomu toll staromu, jest od ovdahnje p. n. obdinstva obljubljeni i visoko cijenjeni **Omer Rákoczy**, koji je stigao notom avicij, objavili vrlo bogatimi mineralnim sastavnim premazavo ostalo fr. i izostalo gorčice, stinoma sjoglas kovanjaka i drugih radu do brota to se upotrebljava kao avicij do dnoadi lik. Može se uvjeti dobiti avicije punjona u svih trgovinah mineralnog vode u lokarnah.
Skladišča u Trstu kod g. Olov. Omlia 11-20 i kod vialitika **Brada Loser**.

LUIGI CADORE
limar
Odlikovani srebrnini kolajneri na izložbi u Trstu 1868-1871-1883.
Radionica utemeljena godino 1857.
Via Torrente broj 1205-26 - TRST.
Ima na skladišču:
Velik izbor kupeljnih kiselobah, badanjah, i ostalih postolah; strojevalih po najnovijem sustavu za ogrijati vodu u bunjihi, što se prodaju uz gotov novac kao i uz mjesečno obroko; uz isto poručio daju se na raznim. Nadalje imamo mjerah za tekućine, žito, ulje, porcelan itd., do 60 lit. Izdvojeno e. k. badanjah urodom.
Na stalnoj izložbi daju uxorak kupelj na žlob i drugih limarskih epromah. Suvise hr. 4 barometra, označitelje vjetrovah za ljane dvorice, bašče, gloriole itd. itd.
Sve uz najumjereniju cijenu. 10-33

Lekarna
Trnkóczy,
zravor rotovža
u Ljubljani
na
velikem mestnem trgu,
priporoča tukaj poplana najboljša in sveža zdravila. Ni ga dnurca, da bi no priljot plemeniti zahvali o naših izborne skučnih domačih zdraviljih. Lokarno Trnkóczy-jevih firm so i Na Dunaji dvo u ona kombinu tovarna v Gradcu (na Stajarskem) onc pa v Ljubljani. P. n. običajstvo so prosil, ako mi jo na tem loždu, da upodaj navedena zdravila s prvo pošto dobi, da nasti- v tako jo upravi i Lekarna Trnkóczyje poleg rotovža v Ljubljani.

Marijateljke kapljice
za želodcu, katerim so ima na tisoče ljudi zahvaliti za zdravje, imajo izvratan vapoč pri vseh boleznih v želodcu in so neprokaljivo sredstvo kopor mankanje slasi pri juhi, slab želodcu, urak, vetrovo, kolika, slatenco, bljuvanje, glavobol, kri v želodcu, bijlo sroa, zabljanje, gileto, kolezni na sanje, gileto, kolezni na vranilo, na jakih in zopre želo žilo, Staklenica volja 50 kr., 1 tucet 3 glj., 6 tucetov samo 8 glj.
Svanilo! Opoznamo, da se listo listine **MARIJAJELJKE** kapljice dobivajo samo v lekarni **TRNKOCZY**-ja, zravor rotovžana v velikom trgu v Ljubljani.

Cvet proti trganju
Glaht, je odlično najboljšo zdravilo zopre protiv, ker rovinlisan, trganju, te no udih, bolečin, i krizi, ter prvokaljivo sredstvo otrpano udo in lista itd, imajo čuna ča so rabi, pa mima popolum trganje, kar dokazuje obilno zahvali. Zahvala mi so samo **cvet** zopre **trganju** po dr. Malibu z zravor slelečim znamenjem, 1 steklenice 50 kr., tucet 4 glj. 50 kr.
Čo ni na steklenici zravor steklenice znamenja, ni pravi cvet in ga procej vrnta.

Ljekarniška specialitete odlikovano
Ljekarne Udovicich
TRST - VIA FARNETO - TRST.
Paštilje nitričke kasie. Izvrtan lek proti glonim bolestin, kašlju, promuklosti itd. Mnogobrojno svjedocba izdana vlistniku u toku od 18 god. o izvršnom uspjehu, potvrđuju vooama dobru djelatnost, bolju nego li je ikoli drugi lek slinno vrati. *Skatulja cijei 25 novc.*
Tinktura etero vegetabilna stalno sredstvo za izkoronuo kalih in kurik estija. Izjavljum tinkturo ošito, do sve ostale tinkture, koje nla drugo nego li nesavršeno patvorina moju firmu a stoji u Trstu novc. 60 izvan 80 novc.
Eliksir za čišćenje zubih. Nepogrešivo sredstvo za očuvati od neugodna vonja iz usjuh; ojačava zubnjak, uzdrži zube avicelo i bijelo i priči bolesti; upotrebljuje se ako so ga ulijo žilicou u pol čaše vode, čim so usta popera. *Cijena 40 novc.*
Prašak za čišćenje zubih Cr. Mialhe profesora medicinske fakulte u Parizu. Ovaj prašak no služi samo za očuvati bijelo gubo i za očistiti jih, jašed zubnjake, već dajuje svojimi razokučujućimi svojstva da so u probavno i olhajuće organu neponas zarodci kužnih bolesti i tako biva izvrstno prosoativno sredstvo. *Skatulja 30 novc.*
Naručite ovršuju se odmah uz pošt. pouzeće. Umoljava se, da se piše naslov točno: Ljekarna Udovicich. Via Farneto.

Planinski zelišoni sirup kranjski.
za odrasle in otroke, je najboljši zopre kašali, hrčpavost, vratobol, jalko, prano in pljučno bol učino: 1 steklenica 50 kr., 1 tucet 25 glj. Samo ta sirup sa 50 kr. je pravi.
Krvčistilne krogljice,
ne smelo bi se v nijednem gospodinjstvu proglašiti in so se uže tisočkrat sijajno osvodočila pri zabasanih človeških telena, glavoboli, otrpanjih udih, skuženom želodcu, jotrnih in obstajnih boleznih, v Skatljah 42 kr.; jucion za zavoj s 6 Skatljami 1 glj. 5 kr. Razpošiljava so s pošto najmanj jeden zavoj.
ZDRAVILA ZA ŽIVINE.
Štupa za živino. Ta prav dobra štupa pomaga najbolje pri vseh boleznih kravi, konj in govedu. Ikonje varuju ta štupa trganju po črevoj i koroncu, vseh nalezljivih kurkih boleznih, kaštili, plućnih in vranjih boleznih, ter odpravljajo gileto, mul vestrstje konje debelo, okivglo i lakceno.
Zravor doad mnogo dobrega mlaka.
Zamotek z rabilnim navodim vred volja 50 kr., 5 zamotkov samo 5 glj.
Van ta našetota zdravila so samo prava dobio v lekarni **TRNKOCZY**-ja u Ljubljani zravor rotovža in v vak dan s pošto razpošiljava. (2)